Escriu a sota de cada imatge si representa un poblament rural o urba:

Ara, explica, a partir de les imatges anteriors, aquests dos tipus de poblament.

Completa aquestes frases sobre les arees de la Terra amb una baixa densitat de poblacio
arrossegant les etiquetes fins al lloc corresponent:

Ales , totalment cobertes de gel, la vida hi és gairebé impossible.

En les , la manca d'aigua i les temperatures elevades
dificulten molt el poblament.

Ales , els principals obstacles per a la vida humana
son la calor i la humitat, molt elevades i constants.

Ales , 'organisme huma té dificultats per a adaptar-se

i les condicions climatiques extremes les fan poc aptes per a l'agricultura.
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Observa aquest mapa sobre la densitat de poblaci6 al mon:
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Ara, contesta les preguntes seguents:

* Quins son els dos continents on es concentra una densitat de poblacié més alta? A que és degut aix0?

* Quins son els dos continents menys poblats?

( )

* Quines son les grans regions del planeta amb una densitat de poblacié més baixa? Fes-ne una llista.
A quins factors es deu aix0?

( R
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Relaciona cada una de les grans zones amb més poblaci6 de la Terra amb la causa
o les causes d'aquesta alta densitat de poblaci6:

Sud-est asiatic

Japo

Delta del Nil

agricultura molt rica

La poblacié europea creix molt i cada
vegada té menys pes en el conjunt de la poblacié mundial, com a
consequéncia de la baixa . Fins i tot hi ha paisos
on la taxa de creixement natural és , perque les
superen els naixements. Aquest baix creixement
natural és compensat, en certa mesura, per I'arribada d'immigrants,
procedents sobretot del Magrib i de I’Ameérica Llatina. La baixa
natalitat i 'augment de I’ son els factors que

provoquen I’ de la poblacié europea.

B Clica les frases que siguin certes:

D El factor més important en el creixement de la poblacio
catalana els primers anys del segle xxi va ser
la immigracio.

D L'estructura per edats catalana és la propia
d’'una poblacio jove.

C] La Xina és el pais d’on prové la major part
de la immigracié que arriba a Catalunya.

D La taxa de creixement natural de Catalunya durant
els primers anys del segle xxi ha estat molt baixa.
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Llegeix atentament el nom d’aquests col-lectius i classifica’ls arrossegant-ne les etiquetes:

Ara, relaciona cada grup social amb el subgrup que li correspon:

GRUP SOCIAL SUBGRUP SOCIAL
jugadors de basquet
funcionaris de la Generalitat

esportistes redactors
creients motoristes
conductors agents rurals
plantilla d’'un diari professors de musica

B Defineix els conceptes seglents i escriu un exemple de cada:

grup propi
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n Arrossega cada etiqueta fins al grup corresponent:

Tret cultural Complex cultural Area cultural

n Ara, relaciona cada tret cultural amb el complex cultural
i I'area cultural que li correspon:

TRET CULTURAL COMPLEX CULTURAL AREA CULTURAL
regalar roses anar de tapes Catalunya
ballar samba Carnaval Andalusia
menjar peixet fregit diada de sant Jordi Brasil

Escriu els conceptes als quals es refereixen aquestes definicions:

* Part del mon que acumula la major part * Part del mén que s’ha convertit en el proveidor de
de la produccio de béns del planeta primeres matéries i ma d’obra barates:
i que n'és el consumidor principal:
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